Comhairliúchán Dhréachtphlean Straitéiseach CNCM
Teimpléad aiseolais 
Réamhrá	
Tá CNCM ag forbairt plean straitéiseach le haghaidh 2022-2025. Tógann an Plean seo ar fhorbairtí curaclaim sna hearnálacha ar fad in obair na Comhairle go dtí seo agus tacaíonn sé le forbairt bhreise a dhéanamh ar chomhfhís i gcomhair foghlaim agus forbairt daoine óga.

Forbraíodh an plean straitéiseach trí rannpháirtíocht chuimsitheach ar fud:

· Ár struchtúr inmheánach – Feidhmeannach CNCM – Bainistíocht, agus Seirbhísí Corparáideacha.

· Is ainmnithe de chuid na gcomhpháirtithe san oideachas, lena n-áirítear; leasa tionsclaíocha agus ceardchumainn, eagraíochtaí tuismitheoirí agus ainmní amháin de chuid an Aire Oideachais agus an Aire Leanaí, Comhionannais, Míchumais, Lánpháirtíochta agus Óige araon a chuimsíonn ár gComhairle – struchtúr ionadaíoch ina bhfuil 25 comhalta. Tá na baill den Chomhairle, a cheap an tAire go dtí 28 Feabhra 2022; liostáilte anseo.

Tá tuilleadh eolais faoi struchtúir CNCM ar fáil anseo. 

Ba mhór ag CNCM do chuid aiseolais. Glac am chun machnamh a dhéanamh ar an dréachtphlean straitéiseach agus is féidir é a fháil anseo, agus na réimsí chun machnamh a dhéanamh orthu, a leagtar amach thíos. Beidh an comhairliúchán ar siúl ó 24 Eanáir go dtí 14 Feabhra ag 5pm. Bunaithe ar an aiseolas, déanfaidh an Chomhairle leas ar a plean straitéiseach agus chuirfidh sí i gcrích í, ansin déanfaidh sí pleananna oibre bliantúla chun na pleananna a chur chun gnímh. 

Tá sé roghnach freagra a chur sna háiteanna a leagtar amach thíos – níl aon cheann de na ceisteanna ‘riachtanach’. 

Seol d’aiseolas críochnaithe chuig strategicplan@ncca.ie.  
Ráiteas Cosanta Sonraí 
Tá CNCM tiomanta do do phríobháideacht a chosaint agus ní bhailíonn sé aon fhaisnéis phearsanta fút tríd an gcáipéis seo, seachas faisnéis a sholáthraíonn tú le do thoiliú féin. Tabharfar aird d’aon fhaisnéis phearsanta a sholáthraíonn tú do CNCM de réir na gcaighdeán is airde de shlándáil agus rúndacht, de réir RGCS (2016) agus na nAchtanna um Chosaint Sonraí (1998-2018). Tá tuilleadh eolais faoi Bheartas Cosanta Sonraí CNCM le fáil anseo. 
Caithfidh CNCM, mar chomhlacht poiblí atá ag feidhmiú faoin Treoir maidir le Sonraí Oscailte agus Faisnéis Phoiblí (2021), taighde a bhfuair maoiniú ón bpobal a fhoilsiú go poiblí. D’fhéadfaí sonraí ón gcomhairliúchán seo a fhoilsiú i gcomhair críocha sonraí oscailte agus má fhoilsítear iad, déanfar iad a anaithnidiú agus a thabhairt le chéile tuilleadh.

Táimid an-bhuíoch díot as am a ghlacadh chun do chuid aiseolais a thabhairt. Cabhróidh do chuid tuairimí linn bonn eolais a chur faoi chríochnú phlean straitéiseach CNCM 2022-2025. 



Sonraí an fhreagróra 
Cuir in iúl an ceann is fearr a dhéanann cur síos ortsa 
	Táim ag freagairt:
	Cuir ‘X’ sa bhosca cuí

	Mar dhuine aonair 
	

	Thar ceann eagraíochta
	



	D’ainm/d’eagraíocht (mar is cuí): 
	

	Do sheoladh ríomhphoist: 
	



Comhthéacs d’obair CNCM.
Leagtar comhthéacs ár n-oibre sa tréimhse 2022-2025 amach ar lgh 5-7 den dréachtphlean straitéiseach. Déantar machnamh ar shraith fachtóirí seachtracha agus inmheánacha a bhfuil tionchar acu ar obair CNCM le linn na tréimhse seo, lena n-áirítear: 

Seachtrach:
· Gealltanais don inbhuanaitheacht
· An tábhacht níos mó a bhaineann le folláine 
· An tábhacht a bhaineann le caidrimh agus le pobail
· An bhrí is coitianta le meas ar éagsúlacht agus ag cur le comhionannas in oideachas
· An comhthéacs reachtach 
· An comhthéacs beartais níos leithne  
· Luas an athraithe, a thionchar ar oideachas agus an bhaint atá aige leis
 
Inmheánach: 
· Daoine agus cultúr
· Ag teastáil 
· Struchtúir 
· Córais 
· Ag fás agus ag cothú cobhsaíochta agus inbhuanaitheachta 
 
Tabhair do chuid aiseolais maidir leis an méid a leagtar amach sa chuid seo den dréachtphlean. D’fhéadfadh sé gur mhaith leat machnamh a dhéanamh ar an méid seo a leanas: 
· Cé chomh maith agus a thapaíonn an dréachtphlean straitéiseach na deiseanna a chuireann na comhthéacsanna, a bhfuil tionchar acu ar obair CNCM, i láthair? 
· Cé chomh maith agus a aithníonn an dréachtphlean straitéiseach na dúshláin a chuireann na comhthéacsanna i láthair?  
· 
Spás le haghaidh tráchta (cuir leis mar is cuí) 



Spriocanna Straitéiseacha
Tá trí sprioc straitéiseacha i lár obair na Comhairle le linn na gceithre bliana atá romhainn sna réimsí seo a leanas, Curaclam agus Measúnú, Rannpháirtíocht agus Comhoibriú, agus Eolas agus Taighde. Leagtar amach na trí sprioc agus na gníomhaíochtaí a theastaíonn chun iad a bhaint amach ar lgh 13-15 den Dréachtphlean Straitéiseach. 
 
Tabhair do chuid aiseolais maidir leis an méid a leagtar amach sa chuid seo den dréachtphlean straitéiseach. D’fhéadfadh sé gur mhaith leat machnamh a dhéanamh ar an méid seo a leanas: 

· Cé chomh maith agus a thapaíonn na spriocanna agus na gníomhaíochtaí ina ndiaidh na deiseanna a chuireann na comhthéacsanna seachtracha, ina ndéanann CNCM a cuid oibre, i láthair? 
· Cé chomh maith agus a aithníonn na spriocanna agus na gníomhaíochtaí ina ndiaidh na dúshláin a chuireann na comhthéacsanna seachtracha, ina ndéanann CNCM a cuid oibre, i láthair? 


Spás le haghaidh tráchta (cuir leis mar is cuí) 


























Cumasóirí Straitéiseacha
Is iad na ceithre chumasóir straitéiseacha—Daoine agus cultúr na heagraíochta, Rialachas, Teicneolaíocht Faisnéise agus Chumarsáide, agus Cumarsáid—a chuireann tacaíocht riachtanach ar fáil chun na trí sprioc a bhaint amach le linn na gceithre bliana amach romhainn. Leagtar iad sin amach ar lgh 16-18 den Dréachtphlean Straitéiseach. 
 
Tabhair do chuid aiseolais maidir leis an méid a leagtar amach sa chuid seo den dréachtphlean. D’fhéadfadh sé gur mhaith leat machnamh a dhéanamh ar an méid seo a leanas: 

· Má chuirtear san áireamh na comhthéacsanna seachtracha ina ndéanann CNCM a cuid oibre, cé mhéad tacaíochta is dócha a thabharfaidh na cumasóirí straitéiseacha do ghnóthachtáil na spriocanna straitéiseacha sa phlean? 
· Agus tú ag cur na spriocanna agus na ngníomhaíochtaí ina ndiaidh san áireamh, an bhfeiceann tú aon chumasóir straitéiseach eile gur cheart machnamh a dhéanamh orthu? 

Spás le haghaidh tráchta (cuir leis mar is cuí) 



 
Focal scoir
Úsáid an spás seo chun aiseolas ar bith eile a d’fhéadfadh a bheith agat a thabhairt ar Dhréachtphlean Straitéiseach CNCM, 2022-2025. 



Táimid an-bhuíoch díot as ucht am a ghlacadh a bheith páirteach in obair CNCM. Cabhróidh do chuid tuairimí linn bonn eolais a chur faoi chríochnú phlean straitéiseach CNCM 2022-2025. 
